Zadatak 301 (Ivana, gimnazija)

a2 b2 a b
Pojednostavnite: 3 —2+3 —2+1 . ?’\/j_i/j )
b a b a

Rjesenje 301
Ponovimo!
n
X xn 3 3 3 1
== 5 X — :(x—y)-x +x-y+y , x| =x , x =x
y
- Xy xz—vz + Xy
n Ll‘b:”\/;'”\/; , LA T i xﬂ.xmzxn m 7.;:]‘
y X

y X X-y

e R SR DR ORI (R B3

a +b
a-b

w

Rezultat:

Zadatak 302 (Matija, gimnazija)

-1 —1)‘2
X -y
Jednostavniji zapis razlomka =} je:
G
X -y
1 - +
A) B) 12 oy it D)1
y+x y+x y—x
Rjesenje 302
Ponovimo!
-n n @
-n 1 a ¢ a-d-b-c a b 1 p a-d
a =—F ——= , = , a =a , —=
a b d b-d b a ¢ b
d



n
n-a a a a n n 2
n~b:b , nz0 (bj bn R (ab) =a b R -b
1.inacica
-2 1 1 1y -x
-1 -1 -2 -2 ——
(x R ) (x —Y ) x—2_y—2 x2 y2 X
-1 2 - 2 2"
(x—Z_y—Z) (x_l—y_l) (x—l_y—l) 11 y—x
Xy Xy
y2—x y2—x y2—x y2_x2
B x2'y2 B x2 y2 B xQ.yQ B 1 Ly —xz_(y—x)-(y+x
- 2 - 2 - 2 - - 2 (v ) (v
e I ) W Gt R ) W CE M N G
2 2 2 2 2 1
(x y) x -y x -y
_=x) (y+x) _ytx_x+y
(\'—A)-(y—x y—x y-—-x

Odgovor je pod C.

2.inacica

2
(x~y) x2 y2 x2.y2 1
2 2 2 2
I M Ot R € ) M ) M e S C ) R
2_y2 2_y2 xzwz 21 : (y_x)z (y—x)-(y-x
yz_xz yz_xz yz_x yo—x
_ y—x)-(y+x)_y+x_x+y
)—x)-(y—x) y—x y—x
Odgovor je pod C.
3.inacica
) 1 1 1 1
-1 -1 ) — s | ===
I e A O T P
(—2 —2)‘1_( 1 —1)2_( 1 —1)2_ L1 (LM
X -y X =Yy X =Yy S :
Xy xoy
(1_1](1 1j Lol y#x yEx yax
_\xX y)\x y)_x y_ Xy _xy 1 _ytx
R R T R e
x oy)\x y) x ¥y x X-y 1

Odgovor je pod C.




Vjezba 302

—2 —2)‘1
X =y
Jednostavniji zapis razlomka ) je:
[+=>7)
y+x y—x
A) y+x B) 0) D)1
x=y x+y
Rezultat: C.
Zadatak 303 (Vedrana, gimnazija)
1 1
Pojednostavnite izraz: (x 2 —1)~ l-——F—
x+1 x-1
Rjesenje 303
Ponovimo!
. .d—=b-c . d+b-c
(a—b)-(a+b):aZ—b2 , n=_ , g r_g2aemue , a e aere
1 b d b-d b d b-d
a
—a+a=0 , n-—=a.
n
Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju
a~(b+c) =a-bt+ta-c , a-bt+tae =a~(b+c).

1.inacdica

x2—1-1—L+L _ x2—1.1— 1 +L _ xz_l.(x+1)-(x—1)—x 1)+ (x+1)
[P e e )

x—1 1 x+1.x-1 —

(
(x+1)-(x-1) -
2 2
2 x —1-x+1+x+1 2 x —l—-x+1+x+1 2 x +1
=(x —1)~ —(x —1)- —(x —1)- =

x2—1 x2—1 x2—1

2.inacica

(x2_1).[1—ﬁ+iJ=(x_1).(x+1).(1_L+LJ=

= (r=1)- (1) = (5= 1) (1 1) ——t (x=1) - (5+1) —— =

x+1 x—1

=(x—1)~(x+1)—(x—1)~(x+l)~

(1) (1) = = (6= 0)- (5 1) = (=) (1) =

=X —1—x+1+x+1=x2—1—x+1+x+1=x2+1.
3.inacica

) e e
=(x2 —1)(1—%]:@2 —1)~[1——(;+_11)f('1__11)]=(x2 _1).(1_ - j:




Vjezba 303
. o 2 1 1
Pojednostavnite izraz: (l—x | =1
x+1 x-1

Rezultat: X 2 +1.

Zadatak 304 (Josipa, gimnazija)

Izraz (/ a + _2~ a_1+ -1 +;~ L+L jednak je:
Werfp) o) (Jas o) [ﬁ ﬁJ "

1 1
A)ﬁ B).\ab C)m D)a-b
Rjesenje 304
Ponovimo!
x_nz ln £+;n xn‘+:l m ’ \/:\/7: '—x~y , (\/})2:)(‘

X y
X m X-m

, nz0 , ——=
y n y-n

~

2 X1
) \

x2+2~x~y+yz=(x+y)
y

X
y
Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju

a~(b+c)=a~b+a~c a~b+a~c=a~(b+c).

21 - 2 11
(\/;+\/Z) -(a +b )+m.(ﬁ+ﬁJ=
1 11 11
7@@)2(57}(@(3& I
B 1 .b+a+ 2 \/Z+\/; 1 .a .\/;Jr\/;
o (Jas o) wmzf Jor

_(\/;+\/Z)2 0b (ﬁ+ﬁ)3 Ja-
1 ath 2 Ja+b 1 .a+b+ 2

= . . 1 =
Wardo) “* (fands) Vo0 (Jasfo] “* (Jasfo) YoP

a+b 2 2

e RN N NS e e

>

a+b




a+b+2-m _a+2-\a-b+b _(\/;)2"‘2'\/;'\/;"’(\/;)2

(o) (faso) anfasd)  av(fasis)
Vards)  (JasiB)

wo(aro) an(farfo)

Odgovor je pod A.

2.inacica

1 ath 2 Ja+b 1 a+b 2

Wardo) “ (Jards) Vo0 (aryo] 0 (Jarqs] o0

~ 1 fatb, 2 0 1 |_a+b 2
_(\/;+\/Z)2(a.b mj (\/;+ﬁ)2 [(m)z Jab

}

1 a+b+2-\/a-b_ 1 a+2- a-b+b_

2

(el (o) (e

e e

(i) Warf) o

o W)
(\/;Jr\/Z)z a-b a-b

Odgovor je pod A.
Vjezba 304

tzxaz (\a +b) i (ﬁ ﬁ} jednak je:

1 Ja-b w/a+\/Z
A B C D)a-b
)\/a.b.( a+\/$) )\/a+\/; ) la-b ) a
Rezultat: A.



Zadatak 305 (Marijan, gimnazija)
2

a 1
3 2
. L a a +4 1
Pojednostavni izraz: a 2+8 2 + 3 - .
+ _(l"‘ a +8 a+2
a a+?2
Rjesenje 305
Ponovimo!
3 2 X m x-n—y-m X m x-n+y-m
X +Yy :(A+y)~x —X-y+y s —_—_= s —_t
y n y-n y n y-n
X
y Xx-n nom n+m 2 2 2
—-x+x=0 , x=— , —= , X X =X ) (X+}’) =x +2-x-y+y
m y-m

Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju

a-(b+c):a~b+a~c s

a~b+a~c‘:a~(b+c‘).

> 1 Cat
048 a +a2+4_ I _ 43423 a a2+4_ 1
a+2 a+4 a3+8 a+2 a+2 a+4 a3+23 a+2
a a+?2 a a+?2
a2 l
(a+2)-(a2—2-a+4) a 2
B < a +4 1 _
av2_atd (a+2)-(a2—2-a+4) a+2
a a+?2

a3—(a+2)-(a2—2-a+4)

a~(a+2)~(a2—2-a+4) a2

+4—(a2—2-a+4)

+

(a+2)" —a-(a+4)

a~(a+2)
’)

3
a~(a+2)~(a2—2-a+4)

a3—(a +2

2

(a+2)-(a2—2-a+4)

+4—a2+2~a—4 _

2 2
a +4-a+4-a -4-a (a+2)~(a2—2-a+4)

a-(a+2)

a3—(a3+8)

a~(a+2)-(a2—2~a+4)

2
a

+4—a2+2~a—4 B

612+4~(l+4—(12

a-(a+2)

-4-a (a+2)-(a2—2-a+4)



a3—a3—8
a~(a+2)-(a2—2~a+4) 2.4
4 (a+2)-(a —2-a+4)
a-(a+2)
cz3—c13—8
a~(a+2)-(a2—2~a+4) 2.4
4 (a+2)-(a —2-a+4)
a-(a+2)
-8
2
a-(a+2)-(a —2-a+4) 2.4
= + =
4 (a+2)-(a —2-a+4)
a~(a+2)
-8
3 -2
a-(a+2)~(a —2~a+4) 2.4 22 2.ava 2.4
4 (a+2)-(a2—2-a+4) 1 (a+2)-(a2—2-a+4)
a~(a+2) 1
B -2 2-a _ —2-(a+2)+2-a

a2—2~a+4 (a+2)~(a2—2~a+4) (a+2)~(a2—2-a+4)

-2-a-4+4+2-a -2-a—=4+4+2-a -4 -4

(a+2)-(a2—2~a+4) (a+2)-(a2—2~a+4) a3+23 a3

+8

Vijezba 305

1 a2

Z_a3+8 +a2+4_ 1

atd a+2 a3+8 a+?2’

Pojednostavni izraz:

a+?2 a

-4
Rezultat:

a +8
Zadatak 306 (Ana, gimnazija)

1 1
Ako je £+x=2+y, x #y, koliko je —+—7?
y X Xy
Rjesenje 306
Ponovimo!

E—E:M , c12—172=(a—b)~(a+b) , [H—b:ﬁ—i-
b d b-d n n

Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju

S |
N
=
Q

a-(b+c):a~b+a~c s a~b+a~c‘:a~(b+c‘).

7



- x=y)(x+
—+x=z+y ji—zzy—x: Y —y—x:>( y)( y)zy—x:
y X y X X-y X-y
X— N )C+ X— . x+
(x=y)( y)z_(x_y):( ¥)-( y)__(x_y)/ -
xX-y x-y X=)
+ 1 1
al y=—1 —+L=—1 = SN —+—=-1 —+—
x-y Xy x-y Xy x-y y X Xy
Vjezba 306
1 1
Ako jeﬁ—x=l—y, x #y, koliko je —+—7?
y X Xy
Rezultat: 1.
Zadatak 307 (Ivan, gimnazija)
-3 =2
. .a +a 1
Izracuna;: :
2 2
a -1 a
Rjesenje 307
Ponovimo!
a
-n 1 ac ad a-d ; ad an n—m
X :7 R —_—— == . i—: . 7”1
X bd b c bc C~ b-c a
d
c12—172=(a—b)~(a+b) , a2 € , xozl , n="_.
b”d b-d 1
Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju
a-(b+c):a~b+a~c s a~b+a~c:a~(b+c).
l.inacica
a1 P2 B P al(iva) ot (14a)
a_2—1 a2 %_1 1 1—02 1 a3-(1—a ) 1 a3 (l—a )
a 0l
4
a (1+a) a (1+a) a

2.inacica

-2 3 2 2 1 0 -
a +a 1 a +a a a +a a +1 a +1

a_z—l a2 a_2—1 1 a_z—l a_2—1 (a_1—1)~(a_1+1)
1
1



Vjezba 307

-3 -
. .1 a +a
Izracuna;: I

a

—a

Rezultat: _—
a

Zadatak 308 (Mala, gimnazija)

1 1
Izracunaj: (1+—J-(1+—2J-a3 (a-1).
a
a

-1
Aal -1 B)(a4—1)-a3 C) ——— Dyat-
a -(a+l)
Rjesenje 308
Ponovimo!
—n 1 0 1 n m n+m X " n—m
X =—7 » x =1 , x =x , x x =x s T =X .
X X
512—172:(51—17)~(a+b) s ae_ae s nzﬁ.
b d b-d 1
Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju
a~(b+c)=a~b+a~c s a~b+a~c=a~(b+c).

1.inacdica

@ﬁ)@ﬁ}f.(a_l)=(1+a—1).(1+a—2).a3.(a_1)=
(a7 (140 7) 0 P (@ = (1407 (1407w (am) =
—a(1va) 0 (14072 (a-1)=(ara®) (o 40 ) (am1) = (a41): (0 41) - (a-1) =
=(a+1)-(a=1)-(a” +1)=(a?-1)(a? 1) za* -1

Odgovor je pod D.
2.inacica

(Héj.[ua%)as.(a_ ):G%)[;a%)aa(a_g:

_ “+1.“22+1.a3.(a_l)zw.a?(a_l)zw.ﬁ.(a_1)=

3
a a a 3 a

=(a+1)- (a2+1) (a-1)= (a+1)~(a—1)~(a2+1)=(a2—1)~(a2+1)=a4—1-

Odgovor je pod D.

3.inalica



=(a3+a+a2+1)-(a—1)=a4—a3+a2—a+a3—a2+a—1=

3 2 3 2 4
=a —-a +a —a+a —-a +a-1=a -1.
Odgovor je pod D.

4.inacica

[1+1+1+1j(4 3) +a4 3 a4 3 a4
= —+—+—F=|la —a|=a -a - e -
a2 a a3 a2 a2 a a a3
4 3 4 3 4 3
a a a a a 3 2 3 2
=a -a +—-—+—-—+—5—-—5=a —a +a —-a+ta —-a +a-1=
2 2 4 a 3 3
a a a a
3 2 3 2 4
=a —-a +a —-a+a —a +a-l=a -1.
Odgovor je pod D.
Vjezba 308
. 1 2 1
IzraCunaj: | 1+—[-a | 1——|.
a a
-1
Aa’- B)(az—l)-a ) —2 Dya’-1
a~(a+1)
Rezultat: D.
Zadatak 309 (Vjeverica, gimnazija)
Izracunaj: arb - azb
az~b—a~b2 az~b+a~b2
Rjesenje 309
Ponovimo!
2 2
(x+y) :x2+2-x~y+y2 , (x—y) :x2—2~x~y+y2 , xz—yzz(x—y)~(x+y).

b d b-d

Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju

a-(b+c):a~b+a~c s a~b+a~cza~(b+0).
1.inacica
a+b a-b u oba nazivnika a+b a—-b
a2~b—a~b2_a2~b+a~b2:LZIUéimO“'b }:a-b~(a—b)_a-b~(a+b)

2

razlomke oduzimamo da ih 3 (a+b)2 —(a—b) 3
- a-b-(a=b)-(a+b) -

svedemo na zajedni¢ki nazivnik

10



2

a2+2-a-b+b —(a2—2-a-b+b2)

_a2+2-a~b+b

2—a2+2-a~b—b2 _

a~b~(a—b)-(a+b)

a~b~(a—b)-(a+b)

_a2+2~a-b+172—c42+2~a-b—b2 B 4-a-b 4-a-b B
a-b-(a-b)-(a+b) a-b-(a-b)- (a+b) a-b-(a-b)-(a+b)
_ 4 B 4
(a—b)~(a+b) a2—b2'

A3 5&
e

2.inacica
a+b a-b u oba nazivnika a+b a—b
2~b—a~b2 2-b+a~b2_ izlu¢imo a-b b — a-b-(a+b)_
razlomke oduzimamo da ih b)2 a— b)

|

u brojniku uocimo

svedemo na zajednicki nazivnik

}

b

(
b:(a=b)-
(ach))-((a+b)+(a-

}:((a+b)

z[

(

razliku kvadrata ( ) a+b
_(a+b—a+b)~(a+b+a—b)_(a+b—a+b)-(a+b+a—b)_ 2:-b-2-a 3
a-b-(a—b)-(a+b) - a:b-(a—b)-(a+b) _a~b-(a—b)~(a+b)_
B 4-a-b 4-a-b B 4 _ 4
a-b-(a—b)-(a+b) ab-(a=b)-(a+b) (a=b)-(a+b) 42_p2

Vjezba 309
Izracunaj atb + boa
zracunaj: .
az-b—a-b2 2-b—a-b2
Rezultat: 4 .
2 2
a -b
Zadatak 310 (Vjeverica, gimnazija)
. .1 x-9 3
Izracunaj: —— 7t 5
X x7=-9 3.x—x
Rjesenje 310
Ponovimo!
2 2
X -y =
a_c a-d—b-c
b d b-d

Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju

a~(b+c)=a~b+a~c

11

(x=9)-(x+).

a

b

c

d

a-d+b-c
b-d

a~b+a~c=a~(b+c).



1 x-9 3 1 x—=9 3 1 x-9
—_ + - —__

3

X x2—9 3-x—x2 X (x—3)~(x+3)+_(x2_3,x)_x (x—3)~(x+3) x2—3-x

1
x (x-3)(x+3) x-(x-3)

x-9 3 {razlomke oduzimamo da ih

svedemo na zajednicki nazivnik

(x=3)-(x+3)=x(x=9)=3-(x+3) _x*-9-x”49.x-3.x-9 _

- x~(x—3)-(x+3) - x~(x—3)~(x+3)
_x2—9—x2+9~x—3~x—9_—9+9~x—3~x—9_ 6-x-18  6:(x-3)
x~(x—3)-(x+3) - x~(x—3)-(x+3) _x-(x—3)~(x+3)_x~(x—3)~(x+3)
6-(x—3) 3 6

x(x=3)-(x+3) x-(x+3)‘
Vjezba 310
Izraéunaj'l+ o—x - 3
X x2—9 x2—3-x
6

x-(x+3).

Rezultat:

Zadatak 311 (Snjezana, gimnazija)
-3
_3 _2
Izracunaj: a ) ~(9~a4-b_1) .
3-b
Rjesenje 311

Ponovimo!

—-n n m
—-n 1 a b 1 n a

a =—7 — = , a =a , n=— 7
a b a 1 a

_33 a9 b2 _33 a9 b2 _33 a9 b2 _33-a9- 2
b6 92.08 b6 (32)2 8 b6 34 08 34 b6 8
-a
B 33~a8 al b2 _ 33~a8 al bz B al _a
- 3.1 .2 4 87 .31 2 4 8 .1, 4° 4




37 -a b 37 -a b 37 -a b _37a b
p% 92.48 0 (32)2.a8 pO  3%.a8 34,08
B 33~a8 al b2 B 33~a8 a1 b2 B al _a
333052 %08 33l 2t 8 st gt
3.inacica
-3
a3 (9 4b_1)_2 a’ 92,8 ;2 3.7 b 33 b
a = . -a = —
3.2 37350 b 9248 S (32)2 8
-a
_33 a9 b2 _33-a9-b2_ 33~a8 a1~b2 _ 3%~a8 a1~b2 B al _a
pO 3% 3008 333208 12t st 3
Vjezba 311
4 -2 _3 -3
.. a a
Izracunaj: =)
3-b
Rezultat: L4.
3-b
Zadatak 312 (Snjezana, gimnazija)
) .2.5n+2+3'5n+1
Izracuna;: ] PR
3.5 -2-5
Rjesenje 312
Ponovimo!
m
n o m n+m -n 1 1 n a m—n
a -a =a s a :7 s a =a ) n=-— D TZQ .
a 1 a
a
ﬁ_i_wd—bw’ E_a d
b d b-d ¢ b-c
d
Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju
a-(b+c):a~b+a~c s a~b+a~c:a~(b+c).
1.inacica
n+2 n+l n _2 n .1 5”-(2~52+3~51)
2-5 +3-5 25757 +35°-5 B
3.5 71 p.5772 355l 55572 5"-(3~5_1—2-5_2)
n 2 1 65
> '(2'5 +3'5) C 2524350 225435 50415 65 |
5”~(3~5 I s 2) 3.5 -2.5 3. 1., 1 3.2 15-2 13
5 52 525 25 25

13



65 65 5
_ 11 15
[ERNER
25 25 25
2.inacica
2.5n+2_|_3.5n+1 ) 2.5n+1.51+3.5n+1 ) 2.5n+1.5_l_3.5n+1 ) 10.5n+1+3.5n+1 )
3.5 p.5772 35172 51 5 5172 35n72 5 55072 55772 g 5072
n+l1 n+1 n+l1 n+1
_(10+3)-5 135 135 5 _5"+1—("_2)_5n+1—n+2_
(15-2)-5"7% 13.5"72 135772 5172
=5n+1—n+2=53=125'
Vjeiba 312
5n 1_2.5n—2
Izracunaj:
10 5rH—l_'_3.5n+l
1
Rezultat: —_—
125

Zadatak 313 (Tonino, strukovna skola)

Skrati razlomak: M
a+b
Rjesenje 313
Ponovimo!
a-n. a n
s oap==
bsn™ b 1
Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju
a-(b+c):a~b+a~c s a~b+a~c:a~(b+c).
5-a+5-b u brojniku 5~(a +b) 5~(a+b) brojnik i nazivnik 5 s
a+b  |izlwimo 5| a+b  a+b |dijelimosaa+b | 1
Vjezba 313

T-a+7-b
a+b

Skrati razlomak:

Rezultat: 7.

Zadatak 314 (Tonino, strukovna skola)

. 22
Skrati razlomak: xr 7y
X—y
Rjesenje 314
Ponovimo!
an a n
==, n=—
b-n b 1
Razlika kvadrata:



X 2 -y 2 3 {u brojniku prepoznajemo} 3 (x—y)-(x+ y) (x— y)-(x+ y)

x—y razliku kvadrata x—y B x—y

= =x+y.

1

brojnik i nazivnik | x+y
dijelimo sa x—y

Vjezba 314

2 2
X -y
x+y

Skrati razlomak:
Rezultat: X—Yy.
Zadatak 315 (Crnka, gimnazija)

Rijesi kvadratnu jednadzbu: a-b-x 2 —(a +b) -x+1=0.

Rjesenje 315
Ponovimo!
(—x)2=x2 , (x+)7)2=x2+2~x~y+y'2 , (x—y) :x2—2-x~y+y

\/xzzx , x=>0.
a=a-b , b=—(a+b) , c=1
a~b-x2—(a+b)-x+1=0

:> \/27
a=a~b,b:—(a+b),c:1 x _—bEtNb -4-a-c

a~b~x2—(a+b)~x+1=0 =

127 2-a
2 2
—(—(a+b))i\/(—(a+b)) “4+a-b-1 a+bty(a+b) —4-a-b
= X 5= = X 5= =
> 2-a-b > 2-a-b
a+bt a2+2~a~b+b2—4~a-b a+bi\/a2—2~a-b+b2
= X; 4 = = X5 =
1,2 2.a-b 1,2 2-a-b
a+b+(a—b)
2 =" 7
a+bt (a—b) a+bi(a—b) 1 2.a-b
= X5 = = Xy =
’ 2-a-b ’ 2-a-b a+b—(a-Db)
Xy=—————=
2 2-a-b
at+b+a-b a+b+a->b 2-a 2-a 1
i e—— i e—— x = x = X ==
2-a-b 2-a-b 2-a-b 2-a-b b
= =
a+b—a+b a+b—a+b 2-b 2-b 1
Xy =—"T--—-————"" B e XA = XA = XA = —
27 2.ab 27 2.ab 2 2.ab 2 %.ab 2 4

Vjezba 315

Rijesi kvadratnu jednadzbu : x 2_ (a + b) ‘x+a-b=0.
Rezultat: X;=a,X;=b.

Zadatak 316 (Nidko, gimnazija)
Faktoriziraj: 0.008-a > -5 % "3 49176
Rjesenje 316

Ponovimo!
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n\m n-m n
0 _

=a s (a~b)n:a”~b s a3+b3:(a+b)~(a2—a~b+b2).

Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju

a-(b+c):a~b+a~c s a~b+a~c:a~(b+c).
3 ( 3-n—2)3
+|c =

2 2
=(0'2_a3.b2~n+l+c3.n—2)_((o.2.a3.b2~n+1) _0'2.a3.bz.n+1.c3.n_2+(c3,n_2) Jz

0.008-a° p0 T3, 0 n=6 =(0.2-a3-b2'”+1)

0.04-a

3 2~n+1+63-n—2)‘( 02:4° b

=(0.2~a b 6.b4-n+2_ 3 2.n+1.c3.n_2+c6,n_4).

Vjezba 316

Faktoriziraj : a9 -b 6-n+3 +c9'n_6.

3  2-n+l 3-n=-2 6  4-n+2 3
(a -b +c )-(a -b —a” -

Rezultat:

2-n+l1 3-n-2 6-n—4)
b -c +c .

Zadatak 317 (Nidko, gimnazija)

27 27
Faktoriziraj: —-a 6 -—b 3.
64 125
Rjesenje 317
Ponovimo!
m .
(a”) :an n s (a~b)”:an~bn s a3—b3:(a—b)~(a2+a~b+b2).
e a-c
b 'd b-d

3 3 2 2
27,627 3 (3.,2) _[3a) 2(3..223 0 V1202 432230430 |2
64 125 4 5 4 5 4 4 s 5

Vjezba 317

Faktoriziraj: a 6 -b 3.

Rezultat: (az—b)-(a4+a2-b+b2).

Zadatak 318 (Nidko, gimnazija)

Rastavinafaktore:x2—4-x-y+4-y2—4-x2-y2.
Rjesenje 318
Ponovimo!
2
(a—b) =(12—2~a‘b+b2 s az—bzz(a—b)‘(a+b) s (a~b)”=an‘bn.

x2—4~x~y+4~y2—4~x2-y2=(x2—4~x-y+4~y2)—4~x2-y2=(x—2-y)2—4-x2~y2=

=(x—2~y)2—(2~x~y)2 =(x—2~y—2-x~y)~(x—2~y+2~x-y).
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Vjezba 318
Rastavi na faktore : x2 -2-x-y+y 2 —4-x2-y 2.

Rezultat: (x—y—2-x-y)-(x—y+2-x-y).

Zadatak 319 (Nidko, gimnazija)

Rastavi na faktore : 27-a3+21-a2—7-a—1.

Rjesenje 319
Ponovimo!
m .
(a”) :anm s (a~b)n:an~bn s a3—b3:(a—b)~(a2+a~b+b2).

Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju

a-(b+c):a~b+a~c s a~b+a~c:a~(b+c).

27-a3+21-a2—7-a—1=27-a3—1+21-a2—7-a=(27-a3—1)+(21-a2—7-a)=
=((3~a)3 —13)+7-a~(3~a—1)=(3~a—l)~((3~a)2+3~a-1+12)+7-a~(3~a—1)=
=(3-a—1)-(9-a2+3-a+1)+7-a-(3-a—1)=(3-a—1)-(9-a2+3-a+1+7-a)=

=(3-a—1)-(9-a2+10-a+1).
Vjezba 319

Rastavi na faktore: 27 -a 3 +21-a-8.

Rezultat: (3-a—1)-(9-a2+3-a+8).

Zadatak 320 (Iva, gimnazija)

Ako je (4-x-2)-(3-x-4) =9, koliko je (3-x—1)-(2-x-3)?
Rjesenje 320

Ponovimo!

1 n m n+m
a =a , a -a =a .

MnoZenje zagrada
(a+b)~(c+a’):a~c+a~d+b~c+b~d.
Zakon distribucije mnoZenja prema zbrajanju
a~(b+c)=a~b+a‘c s a~b+a‘c=a‘(b+c).
l.inacica
Transformiramo zadanu jednakost.
(4-x-2)-(3-x-4)=9 = 125216 x-6-x+8=9 = 12.x° ~16-x-6-x=9-8 =

= 12~x2—22-x=l.
Sada racunamo vrijednost zadanog izraza.

(3~x—1)-(2~x—3)=6~x2—9~x—2-x+3=6~x2—11-x+3= -(12-x2—22~x)+3=

N | =

:[12.x2—22.x=1]=1~1+3=1+3=31=3.5.
2 2 2
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2.inacica
Transformiramo zadanu jednakost.

(4-x-2)-(3-x-4)=9 = 12-x2~16-x—6-x4+8=9 = 12.x>~16-x—6-x=9-8 =

= 12-x2—22-x=1 = 2-(6-x2—11-x)=1 = 2-(6-x2—11-x)=1/:2 = 6-x2—11-x=%
Sada racunamo vrijednost zadanog izraza.

(3~x—1)-(2~x—3)=6~x2—9~x—2-x+3=6-x2—11~x+3=(6~x2—11-x)+3=

2 1 1 1
=|6-x —-1l-x=—|=—+3=3—=3.5.
2 2 2

Vjezba 320
Ako je (2-4-x)-(4-3-x)=9, koliko je (1-3-x)-(3-2-x)?
Rezultat: 3.5.
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